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Vragen van het lid Thieme (PvdD) aan de Staatssecretaris van Economische 
Zaken over het bericht dat Nederland door Rusland als grote illegale 
vleessmokkelaar wordt genoemd. (ingezonden 6 november 2014). 

Antwoord van Staatssecretaris Dijksma (Economische Zaken) (ontvangen 
17 december 2014). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2014–2015, 
nr. 696. 

Vraag 1
Kent u het bericht «Pork from EU disguised as mushrooms, bubble gum 
busted by Russia»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kunt u de berichten uit Rusland bevestigen waarbij grote partijen vlees uit 
Nederland zijn omgekat naar oorsprong dan wel inhoud, waarbij Nederlands 
vlees zelfs geëxporteerd zou worden onder de noemer «champignons uit 
China»? 

Antwoord 2
Sinds eind januari 2014 accepteert de Russische Federatie geen varkensvlees 
meer uit de EU. Nederlandse bedrijven produceren daarom niet meer voor de 
Russische Federatie en bieden ook geen partijen aan voor exportcertificering 
voor de Russische Federatie bij de NVWA. Sinds eind januari 2014 heeft de 
NVWA geen certificaten voor de export van varkensvlees(producten) naar de 
Russische Federatie afgegeven. 
Eind oktober 2014 heeft de Russische veterinaire dienst de Europese 
Commissie CVO geïnformeerd over de vondst van varkensvlees(producten) 
uit een aantal EU-lidstaten en een derde land in een 26-tal zeecontainers op 
schepen afkomstig uit een aantal Europese havens. De Europese Commissie 
heeft op haar beurt de Nederlandse CVO hierover geïnformeerd. In mijn 
antwoord beperkt ik mij tot het vlees dat in Nederland is geproduceerd. 
In een aantal containers heeft de Russische veterinaire dienst varkensvlees-
(producten) uit Nederland aangetroffen. Deze producten waren verborgen 

1 http://rt.com/business/198412-eupork/
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onder niet-veterinaire producten. Navraag bij de betrokken bedrijven, NVWA 
en de Nederlandse douane heeft de volgende informatie opgeleverd: Van de 
26 containers, blijken er 25 niet te bestaan in de internationale registers voor 
zeecontainers. De containers zijn ook niet, zoals gebruikelijk, aangemeld voor 
een transportbeweging. 
Op basis van de foto’s van de Russische veterinaire dienst heeft gemaakt van 
de bewuste partijen vlees kan duidelijk worden opgemaakt dat het originele 
dozen en producten betreft. De partijen vlees zijn niet omgekat als vlees 
afkomstig uit een ander land. De Nederlandse bedrijven in kwestie hebben 
deze partijen niet aangeboden voor exportcertificering naar een ander derde 
land. De Nederlandse producenten hebben deze partijen verkocht aan 
verschillende Nederlandse en buitenlandse handelaren. Volgens opgave van 
de handelaren hadden deze partijen een ander EU-land als bestemming, en 
gelden de regels van de interne markt. De partijen Nederlands vlees zijn niet 
vanuit een Nederlandse haven naar Rusland verscheept. 

Vraag 3
Bent u bereid bij de European Food and Safety Agency (EFSA) aan te dringen 
op strengere controles? Zo nee, waarom niet? Zo ja, op welke termijn en 
wijze? 

Antwoord 3
Nee, de bevoegdheid tot controle op de naleving van de Europese wetgeving 
ten aanzien van voedselveiligheid ligt bij de lidstaten en niet bij de EFSA.
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